



NAGYKÖRÖS

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK



IV. évfolyam 5. szám

2009. március 6.

Ingyenes információs lap

Túl az első fordulón

700 millió forint támogatással valósulhat meg a nagykőrösi városközpont funkcióbővítő rehabilitációja



Városunk Nagykőrös városközpontjának funkcióbővítő rehabilitációja címmel a Közép-Magyarországi Operatív Program támogatásához benyújtott, első forduló pályázatát – feltételesen és előzetesen – 700 millió forint összegű támogatásra érdemesnek ítélte a Regionális Fejlesztési Programok Irányító Hatósága vezetője. A 700 millió forint támogatás maximum 961 142 386 forint elszámolható költség és 72,83% támogatási mérték mellett vehető igénybe.

A bíráló bizottság a támogatás feltételeként határozta meg, hogy a projektgazdának a pro-

jektfejlesztés során az útvonalterv első mérföldköveként be kell nyújtania a Közreműködő Szervezet iránymutatása alapján javított Integrált Városfejlesztési Stratégiát (IVS – jelenlegi változata megtekinthető a www.nagykoros.hu oldalon a városközpont revitalizáció menüpont alatt.). A projektfejlesztési útvonalterv véglegesítésére az előzetes támogatási döntést követő 30 napon belül kell sor kerüljön, melyben foglaltak megvalósítása és betartása a második fordulóban való részvétel feltétele.

MEGHÍVÓ

Nagykőrös Város Önkormányzata és Polgármesteri Hivatala Tisztelettel meghívja

Önt és kedves családját az

1848/49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett város ünnepségre

2009. március 15-én 11.00 órára

a Kossuth-szoborhoz (Nagykőrös, Szabadság tér)

PROGRAM

Himnusz

Ünnepi beszédet mond: Balog Zoltán országgyűlési képviselő

Emberi Jogi, Kisebbségi, Civil- és Vallásügyi Bizottság elnöke

Ünnepi műsor:

„Magyarország! Milliók áldása szálljon rád!” címmel a Petőfi Sándor Általános Iskola és

Diákotthon diákjainak közreműködésével

A kegyelet és a megemlékezés koszorúinak elhelyezése

Szózat

FELHÍVÁS

ÁLTALÁNOS ISKOLAI BEIRATKOZÁSRA

Nagykőrös Város Önkormányzata a 2009/2010. tanévre az 1. osztályos általános iskolai beiratkozás időpontját és módját az alábbiak szerint állapítja meg: 2009. április 6–7. 8.00–16.00 óráig

Tanköteles az a gyermek, aki 2009. május 31-ig betölti a hatodik életévét, és az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérte. A szülő kérelmére a gyermek megkezdheti a tankötelezettség teljesítését akkor is, ha a hatodik életévét december 31. napjáig tölti be.

Beiratkozás helye: Kossuth Lajos Általános Iskola, Nagykőrös, Kinizsi u. 4. **Petőfi Sándor Általános Iskola és Diákotthon,** Nagykőrös, Vadás u. 2. **II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola,** Nagykőrös, Kecskeméti u. 39-41. **Dalmady Győző Óvoda és Általános Iskola,** Nagykőrös, Kalocsa B. u. 1.

A beiratkozáskor az alábbi dokumentumok bemutatása szükséges: **A gyermek születési anyakönyvi kivonata. Az óvodai szakvélemény eredeti példánya. A gyermek nevére kiállított hatósági bizonyítvány (személyi lap) vagy lakcímkártya.**

A szülő az iskola körzetéhez tartozó utcákról és a beiskolázásról az óvodákban, az általános iskolákban, a Polgármesteri Hivatalban és a www.nagykoros.hu weboldaltól, az egyedi programokról az általános iskolákban kérhet felvilágosítást.

A SZÜLŐ KÖTELESSÉGE GYERMEKE TANKÖTELEZETTSÉGE TELJESÍTÉSÉNEK BIZTOSÍTÁSA.

Az általános iskolai felvételtől, átvételről az iskola igazgatója dönt, melyről írásban tájékoztatja a szülőket. A felvételi döntést illetően fellebbezéssel lehet élni, melyet a közléstől számított 15 napon belül Nagykőrös Város Önkormányzat Jegyzőjének címezve az iskola igazgatójához kell benyújtani.

Nagykőrös, 2009. február 26.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

FELHÍVÁS

ÓVODAI JELENTKEZÉSRE

Nagykőrös Város Önkormányzata a 2009/2010. nevelési évre a gyermekek óvodai felvételének időpontját és módját az alábbiak szerint állapítja meg: 2009. április 6-tól 2009. április 9-ig munkanapokon 8.00–16.00 óráig.

Helye: I. sz. Napközi Otthonos Óvoda Nagykőrös, Kárász u. 1. II. sz. Napközi Otthonos Óvoda Nagykőrös, Kalocsa B. u. 1. III. sz. Napközi Otthonos Óvoda Nagykőrös, Kazinczy u. 11. IV. sz. Napközi Otthonos Óvoda Nagykőrös, Ifjúság u. 22.

Felvételre jelentkezhetnek azok a gyermekek, akik 2009. szeptember 1-jéig betöltik a harmadik életévüket.

A jelentkezéskor az alábbi dokumentumok bemutatása szükséges: **A gyermek születési anyakönyvi kivonata. A gyermek nevére kiállított hatósági bizonyítvány (személyi lap) vagy lakcímkártya. A szülő (gondviselő) személyazonosító igazolványa, lakcímkártyája.**

A szülő köteles a gyermekét beírni az óvodába abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti, mivel a nevelési év első napjától legalább napi négy órát köteles óvodai nevelésben részt venni.

A SZÜLŐ KÖTELESSÉGE GYERMEKE ÓVODAI NEVELÉSBEN VALÓ RÉSZVÉTELÉNEK BIZTOSÍTÁSA. Az óvodai felvételtől, átvételről az óvoda vezetője dönt, melyről írásban tájékoztatja a szülőket. A felvételi döntést illetően fellebbezéssel lehet élni, melyet a közléstől számított 15 napon belül Nagykőrös Város Önkormányzat Jegyzőjének címezve az óvoda vezetőjéhez kell benyújtani.

Nagykőrös, 2009. február 26.

Dr. Czira Szabolcs polgármester

100 év

Ahogy arról az Önkormányzati Hírek előző lapszámában beszámoltunk, február közepén ünnepelte 100. születésnapját a Nagykőrösön élő Kopper Ferenc, mely alkalmából dr. Czira Szabolcs polgármester is köszöntötte Kopper urat.

Ha egy város közösségében arról lehet hallani, hogy valaki a 100. születésnapját ünnepli nyilván, sokakban felmerül a kérdés, hogy mi a hosszú élet titka s miként is látják a száz éves szemek a mai világot, íme...

Kopper Ferenc 1909-ben született Gyulafehérváron, Erdély szívében. 84 évet élt Nagyváradon és immár 16 éve, hogy Nagykőrösre költözött. Gyermekként élte át az első világháborút. Az elemi iskola 4. osztályába járt, amikor a románok bevonultak Nagyváradra, ahol, mint Kopper úr visszaemlékszik, akkor 6-7 ezer ember vallotta magát románának, ma pedig 200 ezer. A 2. világháborúban Kijev alatt harcolt, s mint felidézi, bár voltak éles helyzetek, dobtak rá bombát, lőttek rá, kellett futni, hasalni s volt, hogy reszketett is, de végig azt tartotta szem előtt, hogy haza kell mennie, nem halhat meg, úgy véli valaki bizonyára irányította az útjait...

A kérdésre, hogy mit tart a hosszú élet receptjének, mosolyra görbülve hallatszik a szó a 100 éves szájából: „Nem szabad abba hagyni a lélegzést, akkor sokáig fog élni, ahogy abba hagyta, már nem, vége az életnek”. Kopper Ferenc szerint, az egy rejtély, mitől él valaki sokáig, hiszen senki nem tudja előre megállapítani, hogy mit és hogyan kell tenni a hosszú élethez, csak utólag lehet mesélni, hogy „ez volt, az volt, így csináltam, úgy csináltam”.

„Úgy éltem, mint minden más ember, semmi különlegeset nem csináltam, nem ettem vagy nem dolgoztam kevesebbet, mint bárki más, semmi olyasmit nem tettem, ami azt eredmé-



Kopper Ferenc és családja

nyezhetné, hogy sokáig élek” – mondja Kopper Ferenc.

Azért amikor arról kérdezzük, hogy ha már nem is evett kevesebbet, de miket, hátha ebben rejlik a titok nyitja, talán néhány cseppjére mégis rálelünk a titok forrásának. „Volt kertünk és a ház szükségletét megtermeltük. Nem hajtottuk a növényeket, nem kellett se fedett, se hajtatott. Ha volt eső, volt, ha nem volt, locsoltunk, de csak tiszta vízzel” – idézte fel a 100 éves férfi. Hozzáteve, a vegyszer eszi meg az emberek egészségét, mert nem magától dagad a termés olyan szépre, hanem a vegyszertől, ami ha bekeverül a szervezetbe, csak rombol.

Ahogy Kopper úr látja, a mai emberek gyorsan, sokat akarnak, türelmetlenek. Az emberek két végén égetik a gyertyát, pedig ha csak az egyiket égetnék, az úgy is elégne. Ugyanakkor, mint megemlítette, már a második világháború után is meglazultak az erkölcsök, de akkor visszaálltak, ma pedig nem állnak vissza. „A lányhoz csak udvarolni lehetett menni, és nem volt lefekvés, nem volt szokás, csak ha elvette feleségül. Nem mondom, hogy nem voltak kivételek, de nem volt általános. Most pedig avval védekeznek, hogy elmegy a srác, na és majd jön másik, az anyja jó reggelit, hát csak egy srác van a világon. Az erkölcsök meglódtak nagyon, és nem állnak helyre, mindig jobban és jobban romlanak” – mondta Kopper Ferenc.



X.ORSZÁGOS ÉS HATÁRON TÚLI KÖZÉPISKOLAI

ARANY JÁNOS BALLADAMONDÓ VERSENY

2009. MÁRCIUS 7-8.

www.korosikultura.hu/balladamondo.html

Arany János Kulturális Központ: 2750 Nagykőrös, Szabadság tér 7.

A rendezvény fővédnöke:

Dr. Czira Szabolcs, Nagykőrös város polgármestere, országgyűlési képviselő

Szeretettel várunk minden érdeklődőt az Arany János Kulturális Központba!

2009. március 7.

9.00 • Ünneplés megnyitó
Köszöntőt mond:
Dr. Czira Szabolcs
polgármester

9.15 • ELŐDÖNTŐ
14.30 • ELŐDÖNTŐ folytatása

18.00 • Elődöntő értékelése,
ezt követően Presser Gábor:
PADLÁS musicaljének
bemutatója a Pécsi Sándor
Guruló Színház előadásában



2009. március 8. |

9.00 • DÖNTŐ
kb. 12.30 • Ünneplés ered-
ményhirdetés és díjkiosztás
Értékel: **Mácsai Pál**, a zsűri
elnöke, **Jászai Mari-díjas színész,**
rendező, **művészeti igazgató**

Rendezők:

Nagykőrös Város Önkormányzat Polgármesteri
Hivatal • Arany János Kulturális Központ
Arany János Társaság • Arany János Református
Gimnázium, Szakképző Iskola és Diákotthon

Miért változott a szilárd hulladék szállítási díja?

Nagykőrös város Önkormányzata 2001. év során csatlakozott a Duna-Tisza közti Nagytérség Kommunális Szilárdhulladék-gazdálkodási Rendszerhez a szilárd hulladék elhelyezés megoldásának céljából.

Ekkorra már körvonalazódott az államilag kifejezett igény, hogy a műszaki védelem nélküli lerakókat meg kell szüntetni. Ezzel párhuzamosan a mai környezetvédelmi előírásoknak megfelelő műszaki védelemmel rendelkező lerakókat kell építeni.

Az ellenőrizhetőség érdekében a lerakókat regionális szinten tervezték meg. Ezután zömében különböző pályázati források felhasználásával valósultak meg, illetve valósulnak meg.

Ezen új rendszer részeként kiépítésre került Nagykőrös városában a szelektív hulladék begyűjtési rendszer a majdan üzembe helyezendő válogató létesítményhez igazodva.

Környezetvédelmi szempontok indokolják, hogy a nagykőrösi szilárd hulladéklerakó kerüljön rekultiváció alá, melynek következménye, hogy a telepet be kell zárni.

Fentiek ismeretében megállapítható, hogy **ebben az évben egy teljesen más alapokra helyezett szilárd hulladékgazdálkodási rendszer valósul meg, így ennek költségvonzatai is változáson estek át az elmúlt időszakban. A KÓVA Zrt. 2009. évi díjkalkulációját ezen ismeretek alapján készítette el.**

Jelentős költségnövekedési tényezőként szerepelt a Ceglédre történő átszállítás és a jogszabályoknak megfelelő lerakón történő hulladék elhelyezésének díja.

Szállítási költség optimalizálása érdekében elengedhetetlen a tehergépjármű park korszerűsítése, legyen szó majdan a rendszerből történő tehergépjárművek bérlésével vagy saját forrásból történő beszerzésével. Természetesen ezen döntéseknél a társaság arra törekszik, hogy a lakosságra nézve a lehető legolcsóbb változatot találja meg.

KÓVA Zrt. elsődleges feladatának tűzte ki 2009. évre, hogy a változások figyelembe vételével úgy módosítsa a szilárd hulladék begyűjtési rendszerét, hogy az a lehetőségekhez képest a legoptimálisabb legyen. Mivel a változás igen jelentős, ezért volt elkerülhetetlen a közszolgáltatási díjakban a korrekció megállapítása.

Ivaskó Csaba
vezérigazgató
KÓVA Zrt.



Elfogadott költségvetés

Milliárdos fejlesztések elé néz a város!

A képviselő-testület február 12-i ülésén tárgyalta a város 2009. évi költségvetés tervezetét. Mindenképpen figyelemre méltó, hogy a mintegy 5,4 milliárd forintos költségvetésből a város 1,31 milliárd forintot fordít fejlesztésekre. Az ülésen dr. Czira Szabolcs polgármester ismertette a tervezetet, amelybe már beépítésre került a Nagy Balázs települési képviselő által az összevont bizottsági ülésen tett módosítás, s amelyhez a testületi ülésre az MSZP képviselő csoportja részéről érkezett módosító javaslat. A képviselő-testület többsége az eredeti, a szakmai bizottságok összevont ülésén is támogatott rendelettervezetet fogadta el.

A költségvetési rendelettervezet ismertetésekor dr. Czira Szabolcs elmondta, hogy a tervezet ismertetésekor rendelkezésre álló adatok szerint, ebben az évben mintegy 5,4 milliárd forinttal tud gazdálkodni a város, de remélik ez még gyarapodni fog. Ebből az összegből 1 milliárd 310 millió forintot fordít Nagykovács fejlesztésre.

„Mi nem elvenni, adni akarunk...”

Az előző évi központi költségvetéstől kapott összeghez képest az idén megközelítőleg 70 millió forinttal kap kevesebbet a város. Ahogy a polgármester ismertette, a Kormányzat egyrészt a közoktatástól von el pénzt, hiszen erre az előző évhez képest 34 millió forinttal kap kevesebbet Nagykovács városa. Ennek ellenére, ahogy az ismertetésből kiderült, a költségvetési-tervezet összeállításakor az intézményeinkkel megtörtént az egyeztetés. Dr. Czira Szabolcs elmondta, hogy „ami a Kormány részéről van, hogy elvesz az emberektől, mi nem elveszünk, hanem inkább adunk.” Nem vesznek el az intézményektől sem, nem csökkentik a tavalyi évhez viszonyítva a költségvetésüket. Valamennyi intézménnyel megtárgyalásra került a költségvetése és a feladathoz oda van rendelve a pénz. „Amennyiben az intézmények megtakarítanak bizonyos összeget a költségvetésükből, azt nem kívánja az önkormányzat elvenni, hanem azt az intézmény felújítására lehet fordítani” – hangzott el az ismertetésben.

Dr. Czira Szabolcs azt is elmondta, hogy a gazdasági válság miatt egyre többen szorulnak a szociális ellátó rendszerre, s ilyenkor azt gondolná az ember, hogy a kormányzat megpróbálja ezt a területet megerősíteni. Nem így van, hiszen mintegy 40 millió forinttal kap kevesebbet a város ezen a területen. Ennek ellenére a tavalyi évhez képest mintegy 80 millió forinttal többet fordít erre a rendszerre. Így összességében több mint 340 millió forintot épített be a tervezetbe, az önhibájukon kívül, szociálisan rászorulókat támogatására.

A tervezett adóbevételeknél az idén 861 millió forinttal számolnak, mely már tartalmazza az átengedett gépjárműadókat összegét is.

Munkahelyteremtésre

Újdonság az elmúlt évekhez képest, hogy 15 millió forintot különít el a város munkahelyteremtő támogatásra. Ennek szabályozását tartalmazó rendelet a költségvetés elfogadását követően kerül kidolgozásra. Dr. Czira Szabolcs hangsúlyozta, egy nagyon fontos pontja a költségvetésnek és reméli, hogy a 15 millió forint még kevés is lesz, és ki kell pótolják ezt az összeget. Amint a polgármester elmondta, ahogyan már sikerült 40 munkahelyet biztosítani a csökkent munkaképességűek számára, ugyanígy a jövőben is feladatuknak tekintik a munkahelyteremtést. Ugyanakkor ennek kapcsán megjegyezte, hogy ez nem csupán Nagykovács, de a Kormány feladata is. A Kormány feladata, hogy próbálja az országba visszaszalagatni az elriasztott vállalkozókat, cégeket és tegye vonzóvá az ország környezetét, stabilizálja a forintot, stabilizálja a gazdaságot és akkor Magyarország arra az útra kerül, mint az Orbán kormány idején volt.

Működési hitel nélkül

A polgármester kiemelte azt is, hogy a korábbi költségvetésekben önként vállalt feladatként szereplő, ma már más néven említett területre 100 millió forintot tervez az idén fordítani Nagykovács.

Dr. Czira Szabolcs hangsúlyozta, a város nem tervez működési hitelt felvenni 2009-ben, hozzátette, bár ezt a bizottsági ülésen is elmondta, az egyik lapban mégis az jelent meg, hogy ugyanúgy hitelt veszünk fel működésre is, mint a pályázatokhoz.

...amekkora fejlesztés a rendszerváltás óta nem történt meg

A fejlesztések kapcsán a városvezető kifejtette, történelmi lehetőség előtt áll Nagykovács, hiszen olyan mennyiségű Európai Unió pénzt tudnak 2009-2010-ben a városba hozni, amekkora fejlesztés a rendszerváltás óta nem történt meg. Úgy vélte, a képviselő-testület valamennyi tagja örülhet, hogy része ennek a testületnek és azt kérte, vegyen részt mindenki ebben a munkában. Dr. Czira Szabolcs külön kiemelte, hogy a szennyvízberuházás első fordulójában már

nyertünk 180 millió forintot és küszöbén áll a város a projekt megvalósításához szükséges 5,9 milliárd forintos forrás elnyerésének. A csapadékvíz elvezetés kapcsán Pest megyében Nagykovácsnak sikerült elnyernie a legnagyobb támogatást, így az önrésszel együtt mintegy 1 milliárd forintot lehet a csapadékvíz elvezetésre fordítani. Ez a beruházás két ütemben valósul meg, melyből az első ütem, mintegy 530 millió forint felhasználásával már az idén elkezdődik. A polgármester szerint Nagykovácsra a legtöbb ember örül annak, hogy a város kerékpárút építésre pénzt nyert és reményét fejezte ki, hogy amennyiben az idén a Központi- Régióban pályázat kerül kiírásra, és a város pályázik a Nagykovács és Cegléd közötti kerékpárút kiépítéséhez forrás elnyerésére, azt minden képviselő támogatni fogja. Dr. Czira Szabolcs arról is beszámolt, hogy várhatóan az idén beszerzésre kerül mintegy 100 millió forint értékben az az új tűzoltó autó, aminek önrészenek biztosítására már korábban elkötelezte magát a város. Emellett elindul a Dózsa György út felújítása, a hivatal fejlesztése 17 millió forintos pályázati forrásból valósulhat meg. Vállalkozói tőke bevonásával folyik a Postapalota felújítása, a strand környékének rendezése. Valamint a költségvetés tárgyalásakor még jó eséllyel nyerünk kategóriába sorolt városközpont rehabilitáció is megemlíthetőre került, mely mint lapunkban olvashatják, időközben átkerült az „első fordulóban nyertünk” csoportba, magával vonva a 700 milliós támogatást, mely az önrésszel együtt ismét egy egymilliárdos fejlesztési projektet jelent a városnak. A tervek között került megemlíthetőre a kórház melletti rekreációs központ terveinek elkészíttetése (részletek a következő lapszámunkban). A polgármester hangsúlyozta, mindig is arról volt szó, hogy ez lehet a kitörés iránya. Dr. Czira Szabolcs véleménye szerint, a települések mellett az országnak is ezt az irányt kellene választania, hiszen az ország olyan adottságokkal bír, amely európai rekreációs, wellness és gyógy központtá tehetné hazánkat. Mint elhangzott a városnak akár befektetőkkel, akár egy megfelelő banki konstrukció mellett önerőből, de meg kell valósítania a rekreációs központ létrehozását.

A település központjában jelentkező bosszúság, a kerékpárlopások megelőzésére is megoldást kínál a költségvetés, ugyanis abba térfelügyelő rendszer kiépítésére 3 millió forintot különítettek el.

A polgármester kiemelte, hogy a költségvetés mind a szakma, mind pedig a gazdaságos működés szabályainak megfelel, és úgy vélte, hogy az óvatos, de a fejlesztés irányába ható költségvetés elkészítésével a nagykovácsiek életkörülményei javulhatnak.

A képviselő testület 16 igen 4 nem és 2 tartózkodással fogadta el az eredeti rendelettervezetet.

Megdöbbentő és félrevezető?

„Az elmúlt évben még az Év kórháza címmel kitüntetett nagykőrösi intézmény hogyan csúszhatott 12 hónap alatt a 60. helyre?” – jelent meg a megdöbbentő kérdés a *Heti Hírek* című lap január végi lapszámában. A kérdés azon kívül, hogy megdöbbeníti az olvasót, félre is vezetheti. Félre vezetheti, hiszen két különböző megmérettetés adatait rendeli benne a szerző „-n-” egymás mellé. Ahogy Tankó Ágotától, Nagykovácsy Város Önkormányzat Rehabilitációs Szakkórháza és Rendelőintézete igazgatójától megtudtuk:

Az egyik Év kórháza cím elnyerésére az Egészségügyi Minisztérium ír ki pályázatot, melynek felhívását az Egészségügyi Közlönyben megjelenteti. A pályázat beadására az a Magyarországon fekvőbeteg, illetve fekvő-és járóbeteg ellátást nyújtó egészségügyi szolgáltató jogosult, aki rendelkezik érvényes OEP szerződéssel, érvényes orvosi felelősségbiztosítással, valamint érvényes ÁNTSZ által kiadott működési engedéllyel. A pályázat három kategóriában íródik ki: kiskórház 500 ágyig, közepes kórház 500–900 ágy, nagykórház 900 ágy felett.

Az intézményeknek 11 fejezetből álló pályázati dokumentációt kell elkészíteniük. A beérkezett pályázatokat bíráló bizottság értékeli, amely javaslatot tesz az egészségügyi minisz-

ternek, hogy ki érdemli meg az Év kórháza címet.

A bíráló bizottság tagjai: az Egészségügyi Minisztérium képviselőiből, Magyar Kórházszövetség és az Egészségügyi Gazdasági Vezetők Egyesülete által delegált tagokból áll.

Ezen Év kórháza díjat nyerte el a Nagykovácsy Város Önkormányzat Rehabilitációs Szakkórháza és Ren-



delőintézete 2006. évről vonatkozóan, melyet ünnepélyesen 2007. áprilisában a Kórházszövetség éves konferenciáján adták át részükre. A réztáblán kívül egy Herendi vázát, valamint 5 millió

forint pénzzutalmat kapott a kórház.

Ugyanakkor a HaziPatika.com oldalon is indítanak, immár évek óta egy Év kórháza címért folyó voksolást. Az internetes oldalon október 1-től december 31-ig lehet bárkinek szavazni, bármely önkormányzati, vagy állami fenntartású kórházra vagy klinikára. A kórházakat öt kategóriában 1–5-ig terjedő skálán lehet értékelni. A kategóriák az alábbiak: orvosszakmai ellátás, ápoló és szakszemélyzet, kórházi infrastruktúra, ellátás, környezet és tisztaság. Itt az eredményhirdetés általában január közepén történik meg. Ezen a szavazáson került a nagykőrösi kórház neve mellé az idén a 60. hely.

Mint az jól kitűnik, a két helyezés nem ugyanazon feltételek alapján történt megmérettetésből származik. Míg a nagykőrösi kórház mostani 60. helye egy internetes szavazáshoz kötődik, addig az első helye, Év kórháza címe az egy szakmai pályázathoz. Nem biztos tehát, hogy a kettőt érdemes összemérni.

Év kórháza?

A Magyar Kórházszövetség – korábbi állásfoglalását megerősítve – továbbra sem támogathatja a Házipatika internetes portál „Év Kórháza” szavazás manipulálható, szubjektív megnyilvánuláson alapuló kezdeményezését és a közelmúltban alkalmazott gyakorlatát. Mindenekelőtt a szubjektív véleménynyilvánító, a szakmai értékítélettől távoli tartalmat reprezentáló módszer valótlanságában történő bemutatását hitelrontó, káros következményeiért utasítjuk el.

Szövetségünk tiszteletben tartja a betegek véleménynyilvánítási jogát, amelyet kórházaink rendszeres betegelégedettségi kérdőíves felméréssel segítenek.

Nem kifogásolható, ha a kórházak területein élők az interneten – akár szubjektív alapon – a kórházukról véleményt nyilvánítanak. Ezek kórházak közötti összehasonlítása azonban súlyosan kifogásolható.

Elfogadhatatlan a módszer, megtevésztő az az értékelés, amely a válaszok alapján kérdéskörönként az intézeteket minősíti és sorrendiséget állapít meg.

Az értékelés nincs tekintettel az intézmény típusára, osztályokat szakintézményekkel, klinikákkal hasonlít össze, és többszámú kórházakkal van azonos értelmezés alá. Az ilyen összehasonlítás és rangsorba állítás intézményeket hoz érdemtelennül hátrányos helyzetbe.

A kórházak helyezésszámának médiumokban való megjelenítése olyan mértékű lakossági befolyással bír, hogy az a beteg számára félrevezető információt közvetít.

Sajnáljuk, hogy az internetes portál „Év kórháza – eredményhirdetés” során egyetlen alkalommal sem került megemlíttésre, hogy az Egészségügyi Minisztérium, a Magyar Kórházszövetség és az Egészségügyi Gazdasági Vezetők Egyesülete 250 vizsgált paraméter alapján a kis, közepes és nagy kórház kategóriában pályázati eljárás keretében hirdeti „Év kórháza” elnyerhető a szakmai minősítést jelentő címet, melynek része a betegelégedettség is. A díjat az egészségügyi miniszter a Magyar Kórházszövetség Kongresszusán adja át.

Szövetségünk számára rendkívül aggasztó és elszomorító, hogy – a feltételezett jó szándék ellenére – a félrevezető lebonyolítási módszer az ágazat vezetését is megtevesztetheti.

A MAGYAR KÓRHÁZSZÖVETSÉG ELNÖKSÉGE

Fekélybetegség, refluxbetegség

Az utóbbi évtizedekben a klasszikus fekélybetegség előfordulása csökkent. Előtérbe került a gyógszerek okozta gyomor- és nyombélkárosodás. Elsősorban a szalicil tartalmú szerek és az izületi fájdalomcsillapítók (nem szteroid gyulladáscsökkentők) a legveszélyesebbek ebből a szempontból. Fontos odafigyelni arra, hogy ezeket a gyógszereket lehetőleg csak kúra-szerűen szedjük. Ha valakinek korábban fekélye, gyomorvérzése volt, a gyomor károsító gyógszerek mellé gyomorvédő készítmények adása is feltétlenül javasolt.

Jellemző tünet a gyomorfájdalom, de sokszor, főleg idősebb betegeknél tünetmentesen is komoly gyomorkárosodás jöhet létre. Fontos ezért a kisebb panaszok figye-

lembe vétele, ill. a székletben a vér vizsgálata, ami erre felhívhatja a figyelmet. Ilyenkor mindenképpen javasolt a gyomortükrözés elvégzése, ami a károsodás kimutatásának egyetlen biztos módszere.

Szinte népbetegséggé vált napjainkban egy stressz-háttérű megbetegedés a „reflux betegség”.

Ez a felső tápcsatorna mozgászavara, amikor a gyomortartalom visszaáramlik a nyelőcsőbe.

Elsősorban azért, mert a gyomorszáj nyitott, de szerepet játszik a gyomor ürülésének zavara is.

Hajlamosító tényezők: elhízás, bizonyos gyógszerek, szoros öv, terheesség, bizonyos ételek (zsír, csokoládé, kóla, szénsavas italok, citrusfélék)

Típusos tünetei: gyomorégés,

savas felbőfőzés, nyáladás, bőfőzés, nyelési nehezítettség,

Nem típusos tünetek: hányinger, gombócérzés, mellkasi fájdalom, krónikus köhögés, alvászavar, reggeli rekedtség, bevont nyelv, szájszag, astmás tünetek

A fenti tünetek fennállása esetén javasolt egy diagnosztikus gyomortükrözés elvégzése, annak megítélésére, hogy van-e nyálkahártya eltérés. Fiatal korban elfogadott a tükrözés nélküli kezelés is, de ennek eldöntése mindig orvosi feladat.

Súlyos tünetek – tartós hányás, vérhányás, fekete széklet, hirtelen fogyás, nem szűnő v. heves fájdalom esetén mindig orvoshoz kell fordulnunk és feltétlenül javasolt a gastroscopia, hiszen csak ezzel a módszerrel vizsgálhatjuk közvetlenül a nyálkahártyát és szövettani mintavételre is így van lehetőség.



LÁSZLÓ FERENC

kontra

Nagykőrös Város Önkormányzat

László Ferenc települési képviselő személyiségi jog megsértésének megállapítása iránt indított pert Nagyőrös Város Önkormányzat ellen, mely ügyben a Pest Megyei Bíróság 2009. március 3-án tart tárgyalást. Ennek kapcsán került a képviselő-testület február 12-i ülésén napirendre a „Javaslatétel önkormányzati képviseletre Nagyőrös Város Önkormányzat alperes ellen személyiségi jog megsértése miatt indított perben” tárgyú napirendi pontot.

Ennek tárgyalása során Körtvélyesi Attila a jogi ügyrendi és közbiztonsági bizottság elnöke elmondta, már a jogi bizottsági ülésen is furcsállották, amikor napirendre került a téma, a sajnálatos helyzet, hogy László Ferenc beperelte saját Önkormányzatát, ahonnan egyébként a tiszteletdíját is kapja. A képviselő hozzátette, az már csak hab a tortán, hogy az Önkormányzati Hírek miatt indult a per, mint mondta, egy előző napirend kapcsán már kifejtette, hogy véleménye szerint, szisztematikus támadás van, ez ellen az újság ellen. Kérte, hogy László képviselő ismertesse a keresetet.

Nagy Balázs települési képviselő, arra hívta fel a figyelmet, hogy László képviselő még januárban azt hangoztatta egy közszereplőnek el kell viselnie a kritikát. A képviselő nem értette mi történt azóta. Mint mondta a városért kellene dolgozni, hiszen László Ferenc innen veszi fel a tiszteletdíját és véleménye szerint nem illik arra az asztalra piszkítani ahonnan eszünk. Nagy Balázs azt javasolta László Ferencnek, hogy vonja vissza a feljelentést, és dolgozzon tovább a városért.

László Ferenc hozzászólásában elmondta, nem fogom ismertetni ezt a keresetet, hiszen nem szokás bírósági keresetet ismertetni a testület előtt. Mint mondta nagyon sajnálja, hogy ehhez az eszközhöz kellett fordulni, de nem volt más választása. Hozzátette nem ő volt az első, hiszen a polgármester is indított ellenük pert, amikor sérelmesnek tartotta az egyik kiadványát az MSZP-nek. Az esetben igaza is lett a polgármesternek.

László Ferenc mint mondta, azért adta be ezt a keresetet, arra kérte a tisztelt bíróságot, hogy állapítsa meg, hogy a becsületét és a jó hírnevét sértette, az az írás, hozzátette 300 000 forint nem vagyoni kártérítésre is benyújtotta igényét, melyet karitatív célra kíván felhasználni. A keresetet benyújtó László kifejtette, hogy azért az Önkormányzat az alperes, mivel az Önkormányzat a lap kiadója, és nem volt szerző jelölve a cikknél, így jogászok tanácsára a kiadó jöhetett számításba. László Ferenc azt mondta, hogy a cikk a Heti Hírek írása alapján született, a Heti Hírek korrigált, az Önkormányzati Hírek nem. Ha ezt megtette volna nem jut idáig az ügy. László Ferenc kijelentette úgy gondolja az önkormányzati újság egy törvényesen bejegyzett újság, amelyik ebből a szempontból véleménye szerint nem különbözik a többi újságtól. Az újság kiadója ellen kellett ezt a keresetet benyújtania.

Körtvélyesi Attila a jogi szakbizottság elnöke hangsúlyozta véleménye szerint, ha László Ferenc úgy érezte, hogy sérelmet szenvedett akkor a helyreigazítást ő magának kellett volna

kérnie, hiszen ő érzi sérelmesnek az írást. A jogi bizottság elnöke szerint az újságnak nem feladata kitalálni, hogy ki, melyik cikket érzi sérelmesnek, s mely kapcsán gondolja úgy, hogy változtatni kell. Véleménye szerint László Ferencnek először helyreigazítást kellett volna kérnie, nem pedig rögtön a bírósághoz fordulnia, s beperelni saját Önkormányzatát. Körtvélyesi Attila kifejtette, hogy ha karitatív célra ajánlja fel a képviselő az esetlegesen elnyert összeget, akkor is saját önkormányzatát rövidíti meg, hiszen az ügyvédi és bírósági költség mellett a hivatali munka is jelentkezik, s az ezen ügyre fordított időt a fejlesztések kapcsán végzett munkákra is lehetne fordítani. A képviselő szerint a polgármester és az MSZP közötti per és jelen eset között nem összehasonlítható, hiszen a polgármester nem az önkormányzatot perelte be és így ez két különböző eljárási mód. A jogi bizottság elnöke elmondta, hogy előállhatna az a helyzet is, hogy az önkormányzat László Ferencet bízná meg, hogy képviselje az ügyben az Önkormányzatot. Körtvélyesi Attila azt kérdezte László Ferencről, ebben az esetben az Önkormányzat vagy a saját érdekeit tartaná szem előtt?

László Ferenc azt mondta, nem válaszol a provokatív kérdésekre.

A vitát követően a képviselő-testület 16 igen szavazattal azon határozatot hozta, hogy Nagyőrös Város Önkormányzat Képviselő-testülete László Ferenc települési képviselő felperes Nagyőrös Város Önkormányzat ellen személyiségi jog megsértése iránt indított perben alperesi képviselettel, az önkormányzattal szerződéses jogviszonyban álló Dr. Papp Katalin Ügyvédi Iroda részéről Dr. Papp Katalin ügyvédet hatalmazza meg.

Ki, hogy szavazott?

IGEN: Apró Zoltán (Fidesz-MPSZ), Dr. Czira Szabolcs (Fidesz-MPSZ), G. Kovács Sándor (Fidesz-MPSZ), Illés Sándor (Fidesz-MPSZ), Jeruskáné Berényi Erzsébet (Fidesz-MPSZ), Kaszap Zoltán (Fidesz-MPSZ), Körtvélyesi Attila (Fidesz-MPSZ), Kustár Tamás (Fidesz-MPSZ), Mártonfalvi Pál (Fidesz-MPSZ), Mezei Imre (Fidesz-MPSZ), Nagy Balázs (Fidesz-MPSZ), Nyerges István (MSZP) Sebestyénné Angyal Zsuzsanna (Fidesz-MPSZ), Szabóné Irházi Zsuzsanna (Fidesz-MPSZ), Szécsény Csaba (Fidesz-MPSZ)

NEM SZAVAZOTT: Czirjárné Nagy Erika (MSZP), Keszyűs György Ferenc (MSZP), Dr. Koltai Zoltán (MDF), Dr. Varga András (MSZP), Zágráb Nándor (Jobb Nagyőrösért)

TÁVOL: Farkas Sándorné (MSZP), László Ferenc (MSZP), Stekler Ottó (Magyar Szociális Zöld Párt)

Hirdetmény

EBEK VESZETTSÉG ELLENI KÖTELEZŐ OLTÁSÁRÓL

2009. március 1.–április 30. között

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy az ebek veszettség elleni kötelező védőoltása a 164/2008. (XII. 20.) FVM rendelet szerint Nagyőrös városában 2009. március 1. és április 30. között kerül végrehajtásra.

Minden három hónapos kort betöltött ebnek kötelező az oltás.

Az oltás díja ebenként 3000 Ft + féregtelenítés.

Az oltás elmulasztása szabálysértési eljárást von maga után.

ÁLLATORVOSI ÜGYELET

(Nagyőrös, Nyársapát, Kocsér)

Március 14–15.:

dr. Csapó István Cegléd,
Alkotmány u. 21.

Tel.: 311-920, 06-20/385-1141

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2009. márc. 2.–márc. 8.

Szent György Patika

Biczó G. u. 2.

Tel.: 351-014

2009. márc. 9.–márc. 15.

Kőrösfalva Gyógyszertár

Ceglédi út 7/B

Tel.: 353-598

2009. márc. 16.–márc. 25.

Arany Patika Gyógyszertár

Szabadság tér 11.

Tel.: 350-366

2009. márc. 26.–márc. 29.

Elixír Patika

Szolnoki út 20.

Tel.: 350-921

Gazdag örökségünk

2009. február 5-én második összejövetelét tartotta az Arany-Híd Baráti Kör. Az Arany János Kulturális Központ emeleti díszterme ismét megtelt érdeklődőkkel. Az elnök köszöntő szavai után Tényi András városi főépítész Nagykőrös épített örökségéről vetített képes előadást élvezhettük. A város-szerkezetet és annak változásait több száz éves térképekkel illusztrálta az előadó, élvezve, hogy Nagykőrös ebből a szempontból is különleges és érdekes település. A jól összeválogatott fotógyűjtemény kettős felismerésre adott alkalmat. Egyrészt boldogan fedeztük fel újra és újra, hogy milyen gazdag vagyunk építészeti értékekben, átérve azt is, hogy kötelességünk ezeket megővni. A lelkes fiatal szakember nem csupán a közismert épületeinket vonultatta fel előttünk, hanem azokat az apró részleteket is, amelyek a város patinás arculatának szintén meghatározói: a régi kapukat, a műves zárakat, vaspántokat, kilincseket, kéményeket. A lakók sok esetben nem is tudják, hogy rozoga kéményük, kapujuk milyen nagyszerű örökség, amit nem szégyellniük kell, hanem büszkén karban tartani, hogy mintaként szolgáljanak mások számára is. Láttunk persze ellenpéldákat is: haragó reklámzónt egy patinás épületen, vagy egy tisztos polgári ház homlokzatát elborító „tv-lavor” tömeget.

Igazat kell adnunk a város előző főépítészének, Kladács Györgynek, aki az előadást követő hozzászólásában meghatottan mondta: a legjobb kezekbe került a hivatal irányítása. Mintaértékű volt ez a találkozás: a nagy tudású nyugalmazott főépítész szeretettel adta át a stafétát fiatal utódjának, aki viszont tisztelettel fogadta elődje gazdag tapasztalatát. Mindkettőjükből áradt a szakmai felelősségérzet és városuk szeretete. Kladács Györgyi a régi mesterekre is emlékezett, így például Papp Gyulára, a „virágkertész-vasművesre”, akinek keze munkáját számos remek

kovácsoltvas kapu dicséri városzerte. Szeretettel szolt néptanító nagyjáról, aki a hangácsi iskolában nemcsak tanított, de színpadot vezetett, színdarabot írt diákjainak, kérvényeket szerkesztett a tanyán élő embereknek. Meggyőződése: tisztelet a múltnak, segítség a jövőnek. Ennek jegyében szeretne emléktáblákat elhelyezni a még meglévő tanyai iskolaépületekre.

A prózát időnként egy-egy zenei produkció váltotta fel, két tehetséges fiatal művész tolmácsolásában. Egyik-jük gimnáziumunk ének-zenetanára: Ecsedi Péter, egy különleges énekszám-mal lepte meg a hallgatóságot: Arany János kevesek által ismert *Ej, haj, ne szomorkodj* című versét énekelte (Kadosa Pál megzenésítésében), majd egy Händel-áriát adott elő. Jó tudni, hogy ilyen tehetséges fiatal művész alakítja gimnazistáink zenei ízlését. Zongorakísérője Magda Dávid orgonaművész volt, aki Szegedről érkezett hozzánk, és meglepetésként Debussy-étűddel kedveskedett a közönségnek.

Büszkén hallgattuk Vinczéné Sági Mária, a Duna-Ipoly Nemzeti Park fiatal munkatársának izgalmas beszámolóját a *Life-Természet* program nagykőrösi vonatkozásairól. Jelenleg Magyarországon 31 természetvédelmi projektet támogat a „Natura 2000 program”, köztük a mi Pálfája nevű parkerdőnkben folyó tevékenységet, amelyből Nagykőrös Város Önkormányzata alaposan kivette a részét. Az évszázados tölgyek alatt megbúvó kicsiny gyöngyvirágok európai rangra emelkedtek, hiszen egyetlen ilyen pusztai tölgyes található a vén kontinensen. Kedvelt kirándulóhelyünk az idei nyáron – ahogyan tavaly is – oktatóközponttal és tanösvénnyel fogadja a tudásukat bővíteni vágyó táborszervező diákokat.

Az asztalon felsorakoztatott tárgyak eddig türelmesen várták, hogy gazdáik értő bemutatásával a figyelmük középpontjába kerüljenek. A város fiatal faze-

ka, Velényi András két gyönyörű kancsóval mutatkozott be. A szerény, de máris igen szép szakmai sikerekkel rendelkező fiatalember Pöcök-dűlői tanyáját Kapás Tibor fedezte fel számunkra. Az ő vezetésével tett látogatásunk alkalmával meggyőződhetünk arról, hogy a polcokon sorakozó cseréptárgyak nem csupán egy fiatal mester ügyes kezemunkái, hanem egy saját arcát kereső művész ígéretével is kecsegtető darabok.

Dér András nem kezdő, de szintén nagyon tehetséges kézműves. Szébbnél szébb népi ihletésű dísz tárgyak: avarkori mintára készült övveretek, ékszer, gyöngyök, lószerszámú díszek kerültek elő a dobozokból. De az agyagból, cserépből, drótból készült játékok szintén arról árulkodtak, hogy milyen gazdag a mi örökségünk. Dér András most csupán felsorolta kézműves társai tevékenységét, de reméljük, hogy a későbbiek folyamán valamennyiükkel személyesen is megismerkedhetünk.

Egy kedves „doromb”-olás után

Arany János Enyhülés című versét hallhattuk Vörös Vilmosné Marika színvonalas előadásában.

Az idő ugyancsak előreszaladt, ezért a kör elnöke az Arany-Híd Baráti Kör évi munkatervének megbeszélése a következő alkalomra maradt. Máris sok jó ötlet merült fel a jelenlévőkben, és legalább 5 programot tudunk felajánlani a Nagycsaládok Egyesületének országos találkozójukat támogatandó. Akik szeretnének bekapcsolódni a kör munkájába, minden hónap első csütörtökén tehetik ezt meg 17 órai kezdettel, általában az Arany János Kulturális Központ emeleti dísztermében. (Ettől néhány alkalommal eltérünk, ezért érdemes mindig alaposan elolvasni a meghívó szövegét.)

Köszönjük az érdeklődést, változatos programmal igyekszünk megcélolni a megtisztelő bizalmat.

Kissné Tóth Gabriella
dr. Erdélyi Erzsébet

KULTURÁLIS PROGRAMOK 2009. március 6–13.

IDŐPONT	RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE	RENDEZŐ(K)	HELYSZÍN
Márc. 6–7–8. péntek–vasárnap.	X. Országos és Határon Túli Középiskolai Arany János Balladamonddal Verseny	Nagykőrös Város Önk. Polg. Hivatal, Arany János Kult. Közp., Arany János Társaság	Arany János Kulturális Központ
Március 11. szerda 16. óra	Szabó Károly Olvasó Társaság Joseph Haydn Magyarországon. Megemlékezés a zeneszerző halálának 200. évfordulójáról. Előadó: Hartványi Márta	Arany János Kulturális Központ	Arany János Kulturális Központ Könyvtár
Március 12. csüt., 19 óra	Jövőre veled ugyanitt! 1. – romantikus vígjáték. Szereplők: Harmath Imre és Bánfalvy Ági – Jegyár: 2000 Ft	Arany János Kulturális Központ	Arany János Kulturális Központ színházterem

SPORTRENDEZVÉNYEK 2009. március 6–13.

IDŐPONT	RENDEZVÉNY MEGNEVEZÉSE	HELYSZÍN
Március 9.	U10 Labdarúgó Kupa Dömsöd	
Március 12. 14.00 óra	Kosárlabda (leány) IV korcsoport (diákolimpiai körzeti döntő)	II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola



Pálfája Oktatóközpont

A Pálfája Oktatóközpont a nagykőrösi Pálfája erdőben található. Felújítását az Európai Unió LIFE-Természet Alapja támogatta.

Az Oktatóközpont célja, hogy az ide látogatókat megismertesse Nagykőrös egyedülálló természeti örökségével, a pusztai tölgyesekkel. A természetismereti foglalkozások mellett elsősorban az érzékelést fejlesztő játékokat és kézműves foglalkozásokat kínálunk. Az Oktatóközpont programjait a LIFE-Természet Alap támogatja. A programok ingyenesek.

Programkínálatunk a 2008/2009-es tanévtől

- * Szakvezetés a tanösvényen
- * Kihelyezett biológia órák
- * 30 órás tanártovábbképzés
- * Családi napok a Pálfájában
- * Nyári természetismereti tábor
- * Kézműves foglalkozások
- * Jeles napi rendezvények

Kapcsolat: www.pusztaitolgyesek.hu

Tel.: 30/663-4657 Vinczéné Sági Mária
környezeti nevelő
palfaja@pusztaitolgyesek.t-online.hu



www.korosikultura.hu

KÖRÖSI KULTÚRA

AZ ARANY JÁNOS KULTURÁLIS KÖZPONT BEMUTATJA

PRESSER GÁBOR: PADLÁS

a Pécsi Sándor Guruló Színház előadásában – 2009. március 7. szombat 18 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM – Belépés díjtalan



JÖVŐRE VELED UGYANITT 1.

Romantikus vígjáték két részben
Szereplők: Harmath Imre, Bánfalvy Ági
2009. MÁRCIUS 12. csütörtök, 19 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM – JEGYÁR: 2000 Ft



A DIZŐZ – Szulák Andrea zenés önvallomása

2009. március 16. hétfő, 19 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM
JEGYÁR: 2500 Ft – a bérleten kívüli helyekre

A FÁBRY – Fábry Sándor önálló estje

2009. ÁPRILIS 24. péntek, 19 óra
AJKK SZÍNHÁZTEREM – Jegyár: 3500 Ft

Keresse a Körösi Kultúra programajánlóban a Kulturális Központ 500 forint értékű kuponját!

Ajánlja fel adója 1%-át a
NAGYKÖRÖS KULTURÁJÁÉRT KÖZHASZNÚ ALAPÍTVÁNY részére.
Adószám: 18703454-1-13

Arany János Kulturális Központ
2750 Nagykőrös, Szabadság tér 7.
Tel.: 550-040 • E-mail: muviroda@korosikultura.hu

Központban a kultúra

JOGPONT-hálózat – Magyarország

2009–2010

2009 februárjában jogsegély-szolgálat kezdte meg tevékenységét „JOGPONT Hálózat” néven Magyarország hét régiójában, 137 helyszínen. A működést Európai Unió forrásból, az Új Magyarország Fejlesztési Terv (ÚMFT) keretében, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásában biztosítják. Az országos, a hét magyarországi régióban tevékenykedő JOGPONT Hálózat megvalósítása a Társadalmi Párbeszéd Központtal együtt kerül sor.

A projekt rövid összefoglalása

A JOGPONT Hálózat térítésmentes jogi segítséget nyújt a munkavállalóknak, a munkáltatóknak, valamint a vállalkozóknak a munkaerőpiacra való belépésben, a munka-, és a Tb.-jogi, valamint a vállalkozóvá válással kapcsolatos tanácsadással. Eredményeként csökkenhet a bírósági ügyek száma, rövidül a ráfordítási idő, valamint kevesebb költség merül fel az ügyfelek számára.

A JOGPONT Hálózat konzorciumban működik, régióként különböző gesztorral. Konzorciumi partnerek: Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége (MSZOSZ), Magyar Ipari Szövetség (OKISZ), Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ), Általános Fogyasztási Szervezetek és Kereskedelmi Társaságok Országos Szövetsége (ÁFEOSSZ), Kereskedők és Vendéglátók Országos Érdekképviseleti Szövetsége (KISOSZ)

Cél

Általános munkaügyi, munkajogi, szociális tanácsadást folytató jogsegély-szolgálat kialakítása

Magyarország hét régiójában. A JOGPONT, mint jogsegély-szolgálati rendszer, behálózza az országot. Összesen 137 helyszínen vehetik fel az érdeklődők jogász szakemberekkel a kapcsolatot, és kaphatnak jogi útmutatást gondjukra.

Konkrét cél

A jogviták megelőzése, jogesetek értékelése, egyéni és csoportos munkajogi, társadalmi biztositási, társasági és cégjogi tanácsadás, egyéb a munkavállalók, munkáltatók, kisvállalkozást

működtetőket, illetve alapítani szándékozókat részére jogi szolgáltatás.

Célcsoport

Egyrészt a munkavállalók, ezen belül nagy hangsúlyt helyezünk a fiatalokra, pályakezdőkre, hátrányos helyzetű emberekre, romákra, munkanélküliekre. A másik célcsoport pedig egyéni vállalkozók, vállalkozni kívánók, kis- és középvállalkozások.

Előnyök

A nyilvános, hálózatszerű működés elősegíti a jogtudatos magatartásfejlődést, a jogi ismeretek bővülését, a jogalkalmazásban tapasztalható zavarok csökkentését. Hozzájárulhat az aktív, öngondító, civil öntudatra épülő helyi társadalmi közösségek erősítéséhez, az előítéletek csökkentéséhez, az emberek és társadalmi csoportok egymás iránti toleranciájának, a társadalmi kohézió erősítéséhez, konkrét jogi ügyek hatékony, optimális megoldásához. A JOGPONT Hálózat megvalósításával kialakul egy integrált jogsegély-szolgálati, foglalkoztatási és szociális, ügyfélközpontú szolgáltatási rendszer.

A konzorcium együttműködik olyan civil szervezetekkel, amelyek programja kapcsolódik a JOGPONT Hálózat tevékenységéhez, céljához.

Közép-Magyarország

A 21 regionális JOGPONT közül 9 a fővárosban (II, V (2), VI, VIII, XI, XIII, XIV (2) kerület), 12 pedig kistérségben (Budaörs, Cegléd, Dunaharaszti, Érd, Gödöllő, Monor, Nagykáta, Nagykőrös, Pilisvörösvár, Szentendre, Vác) – amelyből 3 hátrányos helyzetben van – működik. A JOGPONT-okon 12 tapasztalt jogász (ügyvédet) foglalkoztatunk, akik közül többen, több szolgáltatási ponton is tevékenykednek (mobil).

A régióban közel 1 230 000 aktív munkavállaló, valamint 8000 mikro-, kis- és középvállalkozás számát kiemelt kedvezményezettek, ugyanakkor munkanélküliek, hátrányos helyzetű, csökkent munkaképességű, inaktív, vagy vállalkozást indító személy is megjelennek majd a rendszerben.

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2009. február 12-i ülésén az alábbi rendeleteket alkotta:

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének 1/2009. (II. 13.) ÖT. sz. rendelete Nagykőrös Város Önkormányzat 2009. évi költségvetéséről

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének 2/2009. (II. 13.) ÖT. sz. rendelete a személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatás intézményi térítési díjáról szóló 6/2008. (III. 28.) ÖT. sz. rendelet módosítására

Nagykőrös Város Önkormányzat Képviselő-testületének 3/2009. (II. 13.) ÖT. sz. rendelete a szociális szolgáltatásokról, és azok igénybevételi szabályairól szóló módosított 13/2008. (IV. 25.) ÖT. sz. rendeletének módosítására

Nagykőrös Város Önkormányzata területén működő reprezentatív szakszervezetek névsora

A közalkalmazottak jogállásáról szóló többször módosított 1992. évi XXXIII. törvény (továbbiakban: Kjt.) hatálya alá tartozó munkáltatók számára előírta az adott intézményben működő szakszervezetek reprezentativitásának megállapítását.

A Kjt. 6. § (1) b) pontja szerint a települési jelentőségű, ezen belül egyes ágazatokba tartozó közalkalmazottak jogviszonyát érintő kérdésekben az önkormányzat az érintett helyi, területi szinten reprezentatív szakszervezetekkel önkormányzati érdekegyeztető fórumban egyeztet. A jogszabályban meghatározott jogosítványokat az adott körben reprezentatív szakszervezet gyakorolja.

A Kjt. hatálya alá tartozó munkáltatóknál működő szakszervezetek reprezentativitásának megállapításáról szóló 48/2005. (III. 25.) Kormányrendelet alapján az önkormányzati szinten létrehozott Reprezentativitást Megállapító Bizottság – a munkáltatóktól beérkezett jelentések alapján – a Kjt. 9. § (2) bekezdés b) és c) pontja alkalmazásával megállapította Nagykovács város területén a reprezentatív szakszervezetek névsorát:

Egészségügyi Dolgozók Demokratikus Szakszervezete
Pedagógusok Szakszervezete
Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezete

Nagykovács, 2009. február 18.

Dr. Nyíkos Sára s.k.
jegyző

Cigány Kisebbségi Önkormányzat

Gazdag István a Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnökének 2009. 01. 10-én bekövetkezett halála, valamint ifj. Gazdag István Cigány Kisebbségi Önkormányzati képviselő lemondása következtében a Helyi Választási Bizottság 2009. január 27-én döntött a megüresedett képviselői mandátumokról.

A Helyi Választási Bizottság 2/2009. (I.27.) CK. ÖT. sz. valamint a 3/2009. (I.27.) CK.ÖT. sz. határozatai alapján Farkas Gyuláné, valamint Suke Éva a Roma-Magyar Művészet Oktatási Egyesület jelöltjei képviselői mandátumot szereztek.

TÁJÉKOZTATÓ

A polgárok személyi és lakcímadatait tartalmazó nyilvántartás alapján Nagykovács város lakosság száma a 2009. január 1-jei állapot szerint 24 781 fő. A választási eljárásról szóló többször módosított 1997. évi C. törvényben foglalt kötelezettségnek eleget téve a 14 egyéni választókerületből 10 egyéni választókerület került kialakításra. Az érdeklődők részére részletes tájékoztatásra került sor 2009. február hónapban.

Az újonnan kialakított választókerületek megtekinthetőek: Polgármesteri Hivatal Jegyzői Iroda (29. számú iroda) ügyfélfogadási időben, felvilágosítást ad: a Helyi Választási Iroda vezetője az 53/550-302, illetve vezető-helyettese az 53/550-349 telefonszámon.

A választópolgárok az új választókerületi rendszerrel várhatóan a 2010-es választások alkalmával találkozhatnak.

Dr. Nyíkos Sára, a HVI vezetője

Most rajtad a sor...

A vén Európa... ugyan már!

A „Közreműködő Európai Ifjúság” program keretében most **rajtad a sor**, hogy megmutasd, mennyire ismered Európát.

Teszteld magad, légy kreatív és formáld Te Európát!

Utazz az értékes nyereményekre, ...vagy esetleg Brüsszelbe!

Kattints a

www.elsovalasztó.hu

oldalra, hogy megtudhass mindent a részletekről!

ifjúság
Az egész életen át tartó tanulás programja

OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS FŐIGAZGATÓSÁG

ÁLLAMI NYOMDA
STATE PRINTING COMPANY

OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS FŐIGAZGATÓSÁG



Nagykőrös Város Önkormányzata az épített örökség helyi értékeinek védelmére adható önkormányzati támogatásról szóló – 9/2008 (III. 28.) és a 48/2008 (IX. 28.) ÖT. számú rendeleteivel módosított – 11/2007. (III. 29.) ÖT. számú rendelet alapján az alábbi pályázati felhívást teszi közzé:

A pályázat célja: az építészeti értékek szemlélet-, illetve jellemformáló szerepének érvényesülése, a települési azonosságtudat fejlesztése érdekében, a védett értékeknek megóvása által.

Nagykőrös Város Önkormányzata 2009. évben a településen a művi érték megőrzésre érdemes épületek közterületre, vagy közcélú magánterületre néző homlokzatának felújítása érdekében végzett munkák költségeit pályázati úton elnyerhető támogatással segíti.

Támogatható tevékenységek: támogatásban részesíthető azon fenntartási és felújítási munkák, amelyek elvégzése a város sajátos jellegének megőrzésében jelentőséggel bíró építészeti érték, karakter megvédését, fenntartását vagy helyreállítását célozza. (homlokzati felületek, tagozatok felújítása, helyreállítása, festése; homlokzati nyílászárók, kapuzatok felújítása, cseréje, ill. ezek nem eredeti volta esetén azok engedélyezett terv szerinti visszaállítás; homlokzaton meglévő épületgépészeti szerkezetek, szerelvények áthelyezése, a használatban nem lévő eltávolítása; utólagos vízszigetelési munkák; az egyediséggel bíró tetőhéjazat javítása, cseréje; épületbádogos munkák)

A támogatható épületek meghatározása: a védelem alá tartozó épületek a Nagykőrös Város Helyi Építési Szabályzatáról szóló – 32/2006. (XI. 17.) és a 43/2008. (X. 31.) ÖT. sz. rendeleteivel módosított – 15/2004. (VI. 25.) ÖT. sz. rendelet 34–35. §-ai által három kategóriába soroltan meghatározottak, amely épületek listáját a rendelet 1. sz.

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

függeléke ill. 1–2. sz. melléklete tartalmazza.

A támogatás odaítélésekor előnyben részesül az „országos műemléki védetség alatt álló épület” és a „helyi védetségű épületeket, feltétlen megtartandó védelemmel” kategóriába sorolt épületekre benyújtott pályázat.

Kedvezményezett köre: helyi értékvédelmi támogatás elnyerésére pályázatot nyújthat be olyan magánszemély, gazdasági társaság, civil szervezet, mely a helyi védelem alatt álló épület tulajdonosa, használója.

A támogatás mértéke: a támogatás vissza nem térítendő támogatás formájában nyújtható. A vissza nem térítendő támogatás az elfogadott költségek 50%-a, 2009. évben maximális mértéke lakóépület esetében 260 000 Ft, közösségi célra használt épület esetében 520 000 Ft lehet. A támogatást az önkormányzat utófinanszírozás formájában nyújtja. A kifizetés a felújítási munka elvégzése után – a támogatási szerződésben rögzített – elszámolás (számla benyújtása) megtörténte, és a felhasználás ellenőrzését (helyszíni szemle) követő 30 napon belül történik.

Az önkormányzat támogatást nyújthat továbbá központi finanszírozású pályázatok benyújtásához szükséges önerő biztosításához, amennyiben a pályázat összefügg az értékvédelem céljával. A pályázati önerőként nyújtható támogatás a védetségű összefüggő többletterhet jelentő elfogadott költségek 50%-a, ill. lakóépület esetében max. 260 000 Ft, közösségi célra használt épület esetében 520 000 Ft, melyet sikeres pályázat esetén vissza nem térítendő támogatásként nyújt az önkormányzat.

A benyújtandó dokumentumok: a benyújtott pályázatnak tartalmaznia kell a kiíró által megadott egységcsomag szerint:

- támogatási igénylési adatlapot
- nemleges hátralék és helyi adó tartozási nyilatkozatot
- önerő rendelkezésre állási nyilatkozatot
- az ingatlan 3 hónapnál nem régebbi hiteles tulajdoni lapját
- az épület állapotának bemutatását szolgáló színes fotókat
- a megvalósítást szolgáló tétel költségvétést a tervező vagy kivitelező által hitelesítve

• az elvégezni kívánt munka ismertetését

• tulajdonosi nyilatkozatot (adott esetben)

• 1 pld. építési engedélyezési tervdokumentáció másolatát, valamint 1 pld. jogerős engedélyezési határozat másolatát (adott esetben)

• 1 pld. kivitelezési tervdokumentáció másolatát (adott esetben)

A pályázatok benyújtási határideje: **2009. április 30.**

A pályázatok elbírálása: a benyújtott pályázatokat Nagykőrös Város Építészeti-műszaki Tervtanácsa a benyújtási határidőt követő 30 napon belül véleményezi, és jóváhagyásra a Képviselőtestület elé terjeszti.

Egyéb információk:

• Az esetleges pályázati hiányok pótlására egy alkalommal, a hiánypótlásra felszólító levél kézhezvételétől számított 15 napon belül van mód. A hiánypótlás határideje nem befolyásolja a támogatásban részesülő munkanem elvégzésének végső határidejét.

• A nyertes pályázóval az önkormányzat támogatási szerződést köt. A pályázónak a támogatási összeg felhasználásáról, valamint a pályázatban foglaltak megvalósulásáról pénzügyi elszámolást (legalább a támogatás összegével megegyező, a támogatott munkanemre vonatkozó, a pályázó nevére kiállított számlák csatolása) kell készítenie, amelyet az önkormányzat jogosult ellenőrizni.

• pályázatot egy példányban zárt borítékban a pályázó nevének és címének feltüntetésével kell benyújtani. A boríték címezése:

„Nagykőrös Városi Önkormányzat védett épületek felújításának támogatási pályázata 2009. I.”

• A pályázatok benyújtásához szükséges formanyomtatványok, a jelentkezési adatlap és a pályázati egységcsomag részletes szövege, adatlapjai 1000 Ft költségtérítés ellenében beszerezhetők Nagykőrös Város Főépítészétől (2750 Nagykőrös, Szabadság tér 5. sz.), vagy az önkormányzat honlapjáról (www.nagykoros.hu) letölthetők.

Dr. Czira Szabolcs sk.
polgármester

